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E6.5. Filtreavec AO.
1. Fonction detransfert.
On applique le théoreme de Millman aux neeuds - et B :

- —

—f 1 = VB
V— (E ‘|‘jGLL-') :I;FGLL-'VE =+ E
Comme I'amplificateur opérationnel est idéal et en régimelinéaireon a:
V- =V+=0
D'ou:
Vo =—jz Vs
Au noeud B on obtient :
~—3 Ve Vs _— e
VE(E +Jﬂm) ==tz = Va3 +jz)=Ve + 5

En combinant les deux équations :
— 42V (3 +yx)=Ve + 1z
On obtient finalement pour lafonction de transfert :
H= 2—1
1 —x*+ 3jx
2. Courbesderéponse en gain et en phase.
Le gain du montage exprimé en dB sécrit :
Gap=—10log ({1 — z%°+ 927
La courbe de réponse en gain admet :
e en basse fréquence : une asymptote horizontale a Ger = 0 dB
« en haute fréquence : une asymptote passant par |'origine de pente - 40 dB/ décade. Grr
=-40logx =-40 X
e pourx=1, GdB=-95dB

L e diagramme asymptotique est la réunion des deux asymptotes haute et basse fréquence
limitées aleur point de concours .
Laqualité de cette représentation sévalue en calculant en x = 1 I'écart entre la représentation
asymptotique et laréponseen gain :

AGup=Cple=11— Gyp(l)=— 0548

L'argument de lafonction de transfert est :
w= arg| —1)— a,rg(l— :c2+3j:c)=1r— aTg (1 — :c2—|-3j:c)

e Pourx>1:
1—z2%<0
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3. Diagramme de Bode.
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